

| 股票市场 | 最新 | 涨跌 |
|---------|----------|---------|
| 沪深300指数 | 983.72 | +10.24 |
| 上证综合指数 | 1226.70 | +15.65 |
| 深证成份指数 | 3084.18 | +40.22 |
| 香港恒生指数 | 15719.37 | +68.49 |
| 恒生国企指数 | 5781.74 | +46.01 |
| 道琼斯工业指数 | 11049.5 | +2.7 |
| 期货市场 | 最新 | 涨跌 |
| 连豆一0605 | 2686 | -26 |
| 沪铜0603 | 43800 | -60 |
| NYMEX原油 | 64.61 | +0.67 |
| LME3个月铜 | 4554 | -8.5 |
| 债券货币 | 最新 | 涨跌 |
| 上证国债指数 | 109.81 | 0 |
| 银行间七天回购 | 1.466 | -0.201 |
| 欧元/美元 | 1.2131 | +0.0006 |
| 人民币/美元 | 8.0685 | +0.002 |

本表截至北京时间1月12日22:30

炼油乙烯工业中长期发展定调

温家宝总理11日主持召开国务院常务会议,审议并原则通过《炼油工业中长期发展专项规划》、《乙烯工业中长期发展专项规划》

A02版 ▶ 资本市场



尹家绪30亿元下注国民车

乘汽车“限小”解禁的东风,长安汽车集团将陆续投入30亿元研发小排量汽车,推出一系列拥有完自主知识产权的“国民车”

A06版 ▶ 公司纵横

欧元利率暂不变

去年走熊的欧元渐渐恢复了元气,但欧洲央行昨晚宣布,将维持现有2.25%基准利率不变

A04

灵宝黄金首日飚升33%

灵宝黄金(3300)昨日挂牌,当日涨幅高达33%,表现十分抢眼。该股是今年在港上市的首只H股

A05

ST联谊停产油田资产套现

*ST联谊与中化油气合作开发富拉尔基油田,油田资产10年使用权收归中化,中化为此支付1200万元

A07

部分G公司将推迟再融资

因股价偏低、融资数额不足,加之失去控股的风险,部分G公司表示将推迟再融资

A10

赎回压力制约基金拳脚

基金净值大幅上涨,往往伴随一波赎回潮,由此带来的资金压力,可能会制约基金后市再展拳脚

B04

权证给转债市场注入新动力

开年以来,受股市回暖影响,转债展开一波反弹;而股改中权证的引入进一步提升了转债的期权价值

B05

上海燃油期货大幅上涨

受投机买盘推动,纽约商品交易所原油期货亚洲电子盘昨日突破64美元大关。上海燃料油期货大幅跟涨

B06

明日本报《财富中国》导读

方兴东 引领博客时代

2005年,方兴东和他的博客网红极一时,并得到1000多万美元的风险投资

房产天地 2006 上海楼市要过三关
汽车时代 东风标致206启动快乐引擎
前沿视点 公司如何在全球环境中成长
听涛茶舍 关于沟通的误区

明日本报《市场周刊》导读

完美走势延续涨升希望

一气呵成的走势让沪指创下近9个月的新高,依然完美的上攻态势显示后市仍然充满希望

券商论道 “新高”指示新行情?

潜力品种 龙头歇脚 谁会领跑

热点转换昭示行情新阶段

B01版 ▶ 市场

黄菊在与全国证券期货监管工作会议代表座谈时指出

巩固改革成果 推动市场健康发展

新华社北京电

中共中央政治局常委、国务院副总理黄菊12日下午在京西宾馆与全国证券期货监管工作会议代表座谈。他指出,资本市场是我国社会主义市场经济的重要组成部分,在国民经济发展中发挥着越来越重要的作用。要按照党的十六届五中全会和中央经济工作会议精神,深入贯彻落实《国务院关于推进资本市场改革开放和稳定发展的若干意见》,继续巩固和扩大改革成果,推动资本市场的健康稳定发展。

黄菊强调,要继续按照十六届五中全会和中央经济工作会议要求,深入扎实地贯彻落实

《国务院关于推进资本市场改革开放和稳定发展的若干意见》,继续推进股权分置改革和证券公司的综合治理工作,努力提高上市公司质量,积极推进资本市场发展,维护资本市场稳定;加强法制建设,注重市场创新,以创新促进发展;进一步落实已出台的政策措施,夯实资本市场发展的基础;加强市场监管,提高监管效率,为资本市场发展创造良好的条件。希望大家坚定信心、振奋精神,锐意进取,扎实工作,为不断开创资本市场改革发展新局面,促进国民经济平稳较快发展作出新贡献。



股改股复牌续演“财富故事”

本报记者 熊永红

两日复牌的10只G股平均对价水平为10送3.11股,而复牌首日平均涨幅已经将对价产生的自然“除权”缺口填补了67.17%,更遑论G深振业等当日填满权的超强G股。

市场人士指出,股改股复牌迸发出的巨大“赚钱效应”,对大盘反转向、再创新高功不可没,特别是其显而易见的示范作用,令市场对众多尚未进入股改程序的个股走势寄予良好的预期,成为催动资金积极入市的重要因素。

事实上,现在股改对价带来的巨大“赚钱效应”已贯穿股改过程的各阶段,随时都有资金出来释放难以抑制的“抢权”冲动,于是,我们看到

了上海机场、盐田港在公布股改方案停牌前的拔地而起,而股改股复牌后的高歌猛进也变得司空见惯。

也许仅仅是预演

发端于12月6日的此波升势已经运行了26个交易日,支撑大盘持续上攻的动力源,无疑就是股改,正是股改股的率先启动,持续表演造就了跨年度行情。

但是,股改股行情已经渗透到市场内髓,演化成整体多势能,我们可能已经不能简单地以股改“寻宝”来小觑了,也许股改已经超越对价本身,正脱胎换骨地改变市场。(下转A02版)

| 近两日复牌股改股首日表现 | | |
|--------------|------|------------|
| 代码 | 简称 | 复牌日实际涨幅(%) |
| 000006 | G深振业 | 34.83 |
| 600618 | G氯碱 | 31.28 |
| 000090 | G天健 | 28.25 |
| 600639 | G金桥 | 26.75 |
| 600452 | G涪陵 | 16.56 |
| 600478 | G金千 | 15.68 |
| 600820 | G隧道 | 14.7 |
| 000850 | G华茂 | 14.63 |
| 600481 | G双良 | 13.44 |
| 600175 | G美都 | 12.79 |
| 000498 | 丹东化纤 | 10.11 |
| 600114 | 宁波东睦 | 10.09 |
| 600231 | 凌钢股份 | 10.09 |
| 600764 | 中电广通 | 10.08 |
| 000998 | 隆平高科 | 10.03 |
| 600185 | 海星科技 | 10 |
| 600565 | 迪马股份 | 9.98 |
| 600426 | 华鲁恒升 | 9.97 |
| 600165 | 宁夏恒力 | 9.84 |
| 000951 | 中国重汽 | 7.51 |

观察

国债期货莫“早产”

本报记者 王栋琳 北京报道

推出,还是不推出?学界和市场人士看法不一。夏斌、巴曙松等学者,还有某些央行官员认为,恢复国债期货交易的条件已成熟。目前,国债占GDP的比重约为20%,达到其他国家开展国债期货交易时的水平;利率市场化已取得很大进展,而且很多国家在利率管制放开前便已引入该产品;期货监管的法规体系也不断完善。国债期货“重出江湖”是时候了。

但是,不论银行还是券商,尽管大家一致认可,目前债市避险利率风险很有必要,但对于立即恢复国债期货,多数受访人士都态度谨慎。当年“3·27风波”,仍令他们心有余悸。此外,他们摆出了多条理由,不赞同马上推出国债期货。

首先,国债规模虽有提升,但品种、结构依然不尽如人意。个人持有比例偏高,预计国债期货只有十几亿的市场容量,这将制约产品的流动性。

其次,当前利率尚未完全放开,利率风险是“刚性”的,即便想规避也不现实。投资者的利率

预期严重趋同,交易缺乏对手。目前,市场仍然呈现严重的“单边市”特征,面对以银行巨额资金为首的多头力量,国债期货的对冲效果令人怀疑。

再次,机构的定价能力还有待提高,因不敢贸然参与交易。这也是买断式回购和远期交易一直以来不活跃的重要原因。国债期货比起前两种来更加复杂,机构熟悉业务需要时间。

银行人士还指出,国债期货的一个重要优势是通过保证金机制进行放大操作,而目前银行本身资金很充裕,缺乏放大操作的动力。有融资需求的券商则声称目前的风控机制很严,杠杆操作将受到限制,他们对新产品的积极性也不高。

近期交易被认为是国债期货的“雏形”,同样具有避险保值和发现价格的功能,然而从去年推出后一直“冷场”,全年仅有象征性的117亿元的成交量。机构人士指出,应该以远期交易为鉴,不要为了创新而创新。要等待最佳时机和环境推出国债期货,方可一举成功。

沪综指创近9个月以来新高

本报记者 徐建华 上海报道

仅经过一个交易日的调整,昨天两市股指就重返上升通道,沪综指突破上次反弹高点1223点,而且创下近9个月以来的新高。沪综指收盘报1226.70点,上涨1.29%,深成指报收3084.19点,上涨1.32%,深圳中小板指报收于1475.29点,大涨2.64%,两市合计成交约218亿元。

在顺利突破年线和1200点位后,昨天沪综指又突破了1223点的上次反弹高点,1226点的强势格局起码会维持到春节前。至于市场的中期走势,则在很大程度上取决于消息面。

国家发改委向本报提供独家报告

五种方式导引能源产业融资

本报记者 尚晓阳 北京报道

国家发改委宏观经济形势分析课题组独家向本报提供的报告建议,多方筹措资金,推进能源多元化的产业融资,加快打通非贷款融资渠道,保证能源工业健康发展。筹资途径可以考虑以下五种方式:建立产业投资基金、引导创业资本进入能源领域投资、发行债券、吸引海外投资和民间资本投资、在资本市场上用股权换资金。

报告预计,我国能源紧张局面将会缓解。煤炭工业增长速度将有所减缓,供求相对平衡,未来一段时间煤炭消费总需求将从高速增长进入适度增长期。油气开采业将平稳增长,成品油消费不会有大幅度增加。电力供需矛盾逐步缓解,电力工业仍将保持较快发展。(2006经济形势前瞻报告见A11版)

2001年-2030年,中国能源部门的投资需要2.3万亿美元。仅仅依靠我国目前的银行贷款和政策性扶持方式,根本无法满足能源企业对资本的需求,也无法满足我国发展能源工业、进行新型能源开发建设的资金要求。为此,报告建议,应多方筹措资金,推进能源多元化的产业融资,特别是加快打通非贷款融资渠道。

报告预计,我国能源紧张局面将会缓解。

煤炭工业增长速度将有所减缓,供求相对平衡,未来一段时间煤炭消费总需求将从高

速增长进入适度增长期。油气开采业将平稳

增长,成品油消费不会有大幅度增加。电力供

需矛盾逐步缓解,电力工业仍将保持较快发

展。(2006经济形势前瞻报告见A11版)

股东回报将纳入央企负责人考核

本报记者 郭凤琳 北京报道

国务院国资委副主任黄淑和日前透露,待2004-2006这第一个任期考核结束后,国资委将系统考虑修订《中央企业负责人经营业绩考核暂行办法》的工作。他还表示,在今后考核中,要不断提高央企负责人的股东回报和资本成本意识。

在中央企业经营业绩考核工作会议上,黄淑和说,为进一步完善业绩考核体系,要探索建立配套的短期激励和中长期相结合的激励体系。对完成资产保值增值任务、业绩优秀的企业负责人,包括困难较大的亏损企业实现大幅减亏、扭亏的企业负责人,要

给予和贡献相称的薪酬和奖励,对完不成考核目标的要降低薪酬收入,不胜任的要调整或免职。此外,还将进一步优化考核的指标体系。

在坚持普遍考核利润总额、净资产收益率等基本指标的前提下,用好成本费用、资产周转、负债比例、研发投入等分类指标。

把资产经营效率、资产保值增值要求和企业的经营特点、所处行业特征结合起来,确保考核指标更加符合企业的实际。并探索将经

济增加值(EVA)、平衡计分卡等绩效管理方法应用于考核中。

他还提出,国有独资公司建立董事会后,经营业绩考核工作要逐步交由公司董事会负责。

中国社科院金融研究所所长李扬认为

利率面临单方面向下压力

本报记者 郭凤琳 北京报道